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EXERCICE N°1   ( 5 pts) 

       I)Résoudre dans  l’équation 
2 i i i2(E ) : Z (1 2e )Z e e 0 , 0,

2

  



 
      

 
 

  
II) Le plan complexe P est rapporté à un repère orthonormé direct, R (o,u, v )  

         on considère  les points M et N   d’affixes respectives ZM=1+ ie   , ZN = i+ ie , 0,
2

  
 

 
 

1) a) Déterminer et représenter l’ensemble des points M lorsque   varie dans 0,
2

 
 
 

 

b) Montrer que le point N est l’image du point M par une translation T que l’on précisera  

     c) Déterminer et représenter alors l’ensembles des points N lorsque   varie dans 0,
2

 
 
 

 

2) a) Déterminer la forme exponentielle de ZM et  ZN 

     b) En déduire que  (OM,ON) 2
4


   

3) On pose d(θ)=OM²+ON² 

    a) Vérifier que    det( OM,ON) 2 cos( )
4


  +1 

    b) Déduire que d(θ)=4+2 2 cos( )
4


  

   c) Déterminer alors la valeur maximale de d(θ) 

EXERCICE N°2   (5 pts) 

Soit  f    la fonction définie sur 
3 sin x

, par f (x)
4 4 cos x sin x

  
    

 et ( C   )  sa représentation graphique dans 

un plan muni d’un repère orthonormé (O , )j,i


. 

  

1) a) Vérifier que pour tout x ,cos x sin x 2 cos(x )
4


     . En déduire que pour tout réel 

3
x , cos x sin x 0

4 4

  
    
 

 

b) Justifier que f   est dérivable sur 
2

3 1 1
, et que f '(x)

4 4 (cos x sin x) 1 sin(2x)

  
      

  

c) Dresser le tableau de variation de f  

2) a) Montrer que f  admet une fonction réciproque 
1f 
 définie sur un intervalle J que l’on précisera 
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b) Justifier que 1f    est dérivable sur J et que et que 1 1
(f ) '(x)

x² (x 1)²

 
 

 

3) Soit T la tangente à  ( C   )  au point 
1

I( , )
4 2


 

a) Vérifier que pour tout  
 

2

3 2cos(2x)
x , et que f ' '(x)

4 4 1 sin(2x)

   
   
  

   

b) Montrer que I  est un point d’inflexion de ( C   )   

c) Montrer que pour tout 
3

x , , il existe c , x tel que f (x) f ( ) (x )f '(c)
4 4 4 4 4

       
       
   

 

d) Montrer que ( C   )  est au-dessus de T sur 
3

,
4 4

  
 
 

 

4) Tracer alors T et  ( C   )   dans l’annex 1 

 
EXERCICE N°3   (5 pts) 
 

A) On considère la suite ( Un)  définie sur   par 

n

n

1
U n

4

 
  

 
 

1) Montrer que pour tout n 1 n

1
n * U U

2
   

2) Montrer alors que n
n
lim U


 =0 

B) Soit f la fonction définie sur  
n 1x 1

\ 1 par f (x) pour n *
x 1

 
 


 

1) a) Calculer f ’(x)  pour tout  x \ 1  

    b) Justifier que pour tout   3 nx \ 1 , f (x) 1 x x² x ................ x        

    c) En déduire que pour tout  x \ 1 et pour tout n *   

n 1 n
3 n 1 nx (n 1)x 1

1 2x 3x² 4x ............... nx
(x 1)²


   

     


 

   3)  Soit la suite 

k 1n

n n

k 1

1
(S ) définie sur * par S k

4





 
  

 
  

     a) Exprimer (Sn)  en fonction de n  

      b) En déduire que n
n

16
lim S

9
  

4) On effectue la construction  d’une série des carrés de la manière suivante   

 Soit   

à chaque étape  on construit n carrés identiques de côté égale  à la moitié du côté d’un carré de l’étape 
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On désigne par  la somme des aires des carrés obtenue à la kème étape  

a) Calculer   en fonction de a 

b) Montrer que  

EXERCICE N°4  ( 5 pts) 
  

Dans la figure ci-dessous dans l’annexe 2 on donne  

 ABC un triangle équilatéral direct de centre O.  I et J sont les milieux respectifs des segments 

  et D  le symétrique de B par rapport à la droite (AC).On note   la médiatrice du segment  

 

On se propose de déterminer l’ensemble   des isométries qui envoi A sur B et  sur  

1) a) Caractériser   et  (A J)S oS  

b)  Caractériser alors  2AB (A, )
3

t oR   

Soit f un élément de  et  l’ensemble des points invariants par f 

2)   Montrer que f  ne  peut  être ni une  symétrie orthogonale ni une translation  

3) Montrer que si  alors f est une rotation dont on précisera le centre et l’angle 

4)  on suppose que  

a) Justifier que f est une symétrie glissante 

b) Soit  Déterminer  

c) Montrer que  est une symétrie orthogonale dont on précisera l’axe 

5) Conclure que   

6) Soit M un point du plan. On désigne par   et  

a) Caractériser (AC) 2AB (O, )
3

t oS oR   

b) Montrer que  
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